

1 февраля. Февраль – снежень

В первую неделю февраля рекомендуем педагогам посвятить занятия последнему зимнему месяцу. Подготовьте материалы в методическом кабинете, которые пригодятся им для бесед и игр с детьми.

Разместите на стендах информацию о разных названиях февраля. В Древней Руси за крепкие морозы и неистовые метели его называли ветродуем, вьюговеем, лютым. Другие его названия: «снежень» – за пышные сугробы; «крутень» – за бураны и поземки; «сечень» – за холодную метель. В феврале уже пригревает солнце, но оно еще обманчиво: один бок греет, а другой студит. Отсюда и другие названия месяца: «бокогрей», «бокогреюшка» и «враль».

Привычное для нас название «февраль» появилось в старинных святцах в половине XI века.

Лучше понять и запомнить признаки февраля детям помогут пословицы и поговорки. Например, «Февраль одной рукой гладит а другой по нему щелкает», «У февраля два друга – метель да вьюга».



15 февраля . День бегемота

Чтобы познакомить воспитанников с одним из самых больших обитателей Африки – бегемотом, рекомендуем педагогам провести тематические занятия в середине февраля. Поводом для этого станет День бегемота, или Национальный день бегемота, который ежегодно отмечается в США 15 февраля.

Детям интересно будет узнать, что в переводе с древнегреческого языка бегемот – «речная лошадь». Древние греки называли его так потому, что бегемот издает звуки, похожие на лошадиное ржание. Бегемот, или гиппопотам, – парнокопытное животное. Своими размерами он конкурирует с белым носорогом и немного уступает слону. Бегемот растет в течение всей жизни. Но несмотря на свой вес – в среднем 3 тонны, он быстро бегает – до 30 км/ч.

Завершить цикл занятий педагоги могут просмотром с детьми коротких мультфильмов: «Про бегемота, который боялся прививок» (реж. Л. Амальрик, 1966), «Бегемот и солнце» (реж. Л. Зарубин, 1972).



19 февраля. Международный день перетягивания каната

Рекомендуйте педагогам подготовить презентации, чтобы рассказать воспитанникам об этом виде спорта и правилах соревнования.

В прошлом перетягивание канатов – мужской олимпийский вид спорта, но с 1920 года он не входит в перечень Олимпийских игр.

Сейчас это официальный женский вид спорта Всемирных игр.

Согласно регламенту в соревновании участвуют две команды по 8 человек, чей общий вес не должен превышать максимального для данной весовой категории. Команды встают у разных концов каната. Судья делает посередине каната центральную отметку и на расстоянии 4 м от нее две боковые отметки. По сигналу судьи команды тянут канат, чтобы ближайшая к соперникам отметка пересекла черту на земле. Чтобы не допустить травм, следует использовать специальные канаты.



20 февраля. День леденцов петушков

Чтобы рассказать дошкольникам об их любимом лакомстве – леденцах на палочке, организуйте тематический досуг. Тем более для этого есть повод – День леденцов петушков, который ежегодно отмечается 20 февраля.

Аналоги леденцов были еще у древних египтян, китайцев и арабов. Чтобы получить ореховые и фруктовые конфеты, они окунали цукаты в мед. В Европе леденцы появились в XVII веке. Сначала их использовали лекари. Русскому леденцу уже 500 лет. Форма петушка – самая распространенная. Ведь на Руси эта птица считалась символом жизни и плодородия. Оберег в виде петуха защищал хозяина от напастей. Ни одна ярмарка не обходилась без продажи леденцов. Рецепты этого лакомства передавали по наследству от отца к сыну.

Леденец – русское название карамели, которое она получила из-за схожести со льдом. Предложите воспитанникам сделать свои «леденцы петушки» из пластилина или цветной воды – разлить ее в формочки на прогулке.



24 февраля – 1 марта. Масленица

Чтобы познакомить воспитанников с традициями народных праздников, проведите в детском саду масленичные гулянья. В 2020 году Масленица отмечается с 24 февраля по 1 марта.

Масленица – веселые зимние дни с играми, перезвоном колокольчиков и обязательно вкусными блинами. Масленичные гулянья проходят на протяжении семи дней и символизируют проводы зимы и встречу весны. Каждый день имеет свои ритуалы и название: понедельник – «Встреча», вторник – «Заигрыши», среда – «Лакомка», четверг – «Разгуляй», пятница – «Тещины вечерки», суббота – «Золовкины посиделки», воскресенье – «Проводы». Это время, которое нужно посвятить общению с родными, друзьями, благотворению. В храмах в этот период совершаются великопостные службы. Любимые забавы в этот период: катание на санках, качелях, рукопашные бои.

Запланируйте разные мероприятия с детьми и родителями в течение недели. Так педагоги смогут не только провести предварительные беседы и рассказать о традициях масленичных гуляний в доступной для детей форме, но и приобщить дошкольников к этому празднику. Рассказ можно сопроводить просмотром тематических мультфильмов, диафильмов, отрывков из кинофильмов или подготовить презентацию.



28 февраля. День зубной феи

Включите в план работы в феврале консультацию с родителями по теме «Зачем лечить молочные зубы у детей». Проведите встречу вместе с педагогом-психологом и детским стоматологом. Поводом для консультации станет День зубной феи, который отмечается 28 февраля. Шатающийся зуб, а потом его потеря часто становится для ребенка стрессом, который он запоминает на всю жизнь. Как успокоить его в этот момент, порекомендует педагог-психолог.



Многие родители рассказывают ребенку о Зубной фее. Согласно легенде вместо выпавшего молочного зуба она дает ребенку небольшую сумму денег или подарок. Для этого он должен положить зуб на ночь под подушку. Сказку о Зубной фее и мышонке Пересе придумал испанский писатель Луис Колома для 8-летнего испанского короля Альфонсо XIII, который потерял первый молочный зуб.

В ходе встречи стоматолог расскажет родителям, что в возрасте 6–7 лет у детей выпадают центральные резцы, в 7–8 лет – боковые резцы. Жевательные молочные зубы меняются на постоянные в 11–12 лет. Удалять молочные зубы раньше срока не следует. Если они болят, их нужно лечить, чтобы не было проблем с постоянными зубами в будущем.

А также:

- 2 февраля — День сурка, День свечей
- 3 февраля — Всемирный день борьбы с ненормативной лексикой
- 5 февраля — День эрудита
- 7 февраля — День зимних видов спорта в России
- 10 февраля — День домового, День памяти А.С. Пушкина
- 11 февраля — Всемирный день безопасного интернета (дата для 2020г.)
- 14 февраля — Международный день дарения книг
- 17 февраля — День спонтанного проявления доброты
- 19 февраля — Всемирный день китов
- 21 февраля — Всемирный день экскурсовода
Международный день родного языка
- 23 февраля — День защитника Отечества
- 24 февраля — День лотереи
- 27 февраля — День оптимиста, Международный день полярного медведя